

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 16 ноября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.11.2018 46-летний волгоградский рабочий погиб в утреннем ДТП на переходе .....	4
16.11.2018 На саратовском заводе "Контакт" пресс для металла раздавил рабочего .....	4
16.11.2018 В Удмуртии дорожник погиб под перевернувшимся асфальтовым катком .....	4
15.11.2018 Педиатр умер на рабочем месте в детской поликлинике Краснодара.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	5
16.11.2018 «Трансаэро» должна более 290 млн рублей бывшим сотрудникам .....	5
16.11.2018 Более 360 млн руб. составила задолженность «Вим-Авиа» по зарплате перед сотрудникам на 1 ноября.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
15.11.2018 Сотрудники птицефабрики «Родина» решили не возобновлять забастовку.....	6
15.11.2018 В Санкт-Петербурге учитель, несогласный с действиями директора школы, устроил пикет (Проверка ГИТ).....	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
15.11.2018 Власти Чувашии экономят на культработниках. Власти Чувашии продолжат процесс сокращения работников культуры .....	8
15.11.2018 "Камаз" остановит конвейер из-за падения спроса.....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	9
16.11.2018 Голикова назвала срок пересмотра потребительской корзины .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
15.11.2018 Около 215 тыс. вакансий строителей находится в службах занятости - Минтруд .....	10
15.11.2018 Минтруд сообщил о фейковой рассылке о выплате пособий в размере 115 тыс. руб. ....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
16.11.2018 Посетителей МФЦ будут информировать о портале "Работа в России" и соцсети "Skillsnet" .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
16.11.2018 Работникам «Облэнергоремонта» частично выплатили зарплату, но долги еще остались (Проверка ГИТ).....	11



15.11.2018 Схема обмана. Как уборщики аэропорта Храброво остались без зарплат (Проверка ГИТ) ...	12
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	<b>13</b>
15.11.2018 65% саратовцев по сведениям чиновников сталкиваются с нелегальной занятостью .....	13
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	<b>14</b>
16.11.2018 Профсоюз “Качканар-Ванадий” требует увеличить зарплату .....	14
15.11.2018 Встреча В. Путина с главой Федерации независимых профсоюзов Михаилом Шмаковым..	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>16</b>
16.11.2018 Цвет настроения серый: социальный оптимизм россиян снизился .....	16
15.11.2018 В СПЧ призвали к переселению в Россию культурно близких соотечественников .....	17
15.11.2018 Госдума РФ приняла в третьем чтении закон о самозанятых.....	18
15.11.2018 Мутко: РФ рассмотрит вопрос о продлении софинансирования повышения зарплат в Южной Осетии.....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.11.2018

## 46-летний волгоградский рабочий погиб в утреннем ДТП на переходе

Выяснились детали аварии, произошедшей в Красноармейском районе Волгограда. В результате происшествия погиб пешеход, переходивший дорогу по зебре.

Как сообщает «Волгоградская правда.ру» со ссылкой на пресс-службу ГУ МВД по Волгоградской области, ДТП случилось в пятницу около половины восьмого утра рядом с домом № 55 по улице Моцарта.

По предварительным данным, наезд на пешехода совершил 41-летний водитель «Ниссана». Произошло это на нерегулируемом переходе.

Как рассказал сотрудник ведомства, мужчина скончался до прибытия медиков. По факту аварии проводится проверка.

Свидетели происшествия говорят, что после аварии водитель плакал над телом погибшего мужчины. Кроме того, очевидцы сообщают, что погибший работал на заводе, который находится неподалеку.

<http://rodgor-vlg.ru/46-letnii-volgogradskii-rabochii-pogib-v-utrenнем-dtp-na-perehode.html>

16.11.2018

## На саратовском заводе "Контакт" пресс для металла раздавил рабочего

Вчера в Ленинском районе Саратова в заводском цехе погиб рабочий. Об этом сообщает пресс-служба СУ СКР региона.

Трагедия произошла днем на территории цеха. Там было обнаружено тело 51-летнего рабочего. По предварительным данным, погибшим является водитель погрузчика, который по совместительству работал прессовщиком лома и отходов.

"Он очищал от мусора механизм, используемый для спрессовывания металла. Пресс внезапно сработал, причинив мужчине травмы, несовместимые с жизнью", – рассказали в СУ СКР.

В настоящее время следователями завершен осмотр места происшествия. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

По данным ИА "Взгляд-инфо", речь идет об АО "НПП "Контакт".

<http://www.vzsar.ru/news/2018/11/16/na-saratovskom-zavode-kontakt-press-dlya-metalla-razdavil-rabochego.html>

16.11.2018

## В Удмуртии дорожник погиб под перевернувшимся асфальтовым катком

Дорожный рабочий погиб под перевернувшимся асфальтовым катком в Алнашском районе Удмуртии. Об этом сообщает пресс-служба республиканского следственного управления СК России.

По данным ведомства, трагедия произошла 10 ноября текущего года на 32-м км трассы Елабуга – Пермь. 59-летний житель села Алнаши, являясь трактористом-машинистом катка «ДУ-84», выполнял ремонт дороги. В какой-то момент



он допустил своей техники с обочины в кювет. Каток опрокинулся. Придавленный частями кабины водитель получил смертельную травму.

По факту гибели мужчины при исполнении трудовых обязанностей начата досудебная проверка. Следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего. Правоохранителями осмотрено место происшествия, изъята документация в дорожном управлении, истребован акт несчастного случая, опрашиваются сотрудники организации.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

[http://www.udmtv.ru/news/dorozhnik\\_pogib\\_pod\\_perevernuvshimsya\\_asfaltovym\\_katkom\\_v\\_udmurtii/](http://www.udmtv.ru/news/dorozhnik_pogib_pod_perevernuvshimsya_asfaltovym_katkom_v_udmurtii/)

15.11.2018

**Педиатр умер на рабочем месте в детской поликлинике Краснодара**

Педиатр в детской поликлинике Краснодара номер 5 погиб на рабочем месте. Об этом сообщил источник «360» в правоохранительных органах. Однако в самом медицинском учреждении эту информацию опровергли.

Следующая новость

Представитель МБУЗ «Детская городская поликлиника № 5» в Краснодаре отказалась давать комментарии, ссылаясь на то, что главный врач находится на совещании и не может оперативно ответить.

«Для нас это неожиданность какая-то, что кто-то умер у нас на рабочем месте. <...> Мы может быть не знаем чего. Может, у нас труп лежит, а мы не знаем. И если бы у нас было ЧП такого масштаба, мы бы, наверное, это знали», — ответил юрист поликлиники.

<https://kuban.360tv.ru/pediatr-umer-na-rabochem-meste-v-detskoj-poliklinike-krasnodara/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

16.11.2018

**«Трансаэро» должна более 290 млн рублей бывшим сотрудникам**

Обанкротившаяся авиакомпания «Трансаэро» задолжала 7 тыс. бывших сотрудников более 290 млн руб., заявил первый заместитель руководителя Московского межрегионального следственного управления на транспорте СКР Сергей Помозов. Ранее следствие оценивало задолженность компании по зарплатам в более 400 млн руб.

«Предварительно следствием установлено, что с марта по октябрь 2016 года задолженность перед 7413 работниками по выплате выходного пособия, инвестиционным и выплатам за разъездной характер работы в общей сумме 290 млн руб.», — сообщил господин Помозов на форуме Московской межрегиональной транспортной прокуратуры. Кроме того, Сергей Помозов сообщил, что следователи нашли скрытое имущество компании на не менее 300 млн руб. — авиадвигатели, авиаузчасти, оргтехнику и мебель.

Напомним, Росавиация аннулировала сертификат «Трансаэро» 26 октября 2015 года по итогам внеплановой проверки финансово-экономического состояния компании. В сентябре 2017 года перевозчик был признан банкротом. По делу о растрате в особо крупном размере, злоупотреблении полномочиями и невыплате зарплаты заочно арестован бывший гендиректор авиакомпании. Под арестом также находится арбитражный управляющий компании «Трансаэро» Михаил Котов.

<https://www.kommersant.ru/doc/3803144>



16.11.2018

**Более 360 млн руб. составила задолженность «Вим-Авиа» по зарплате перед сотрудниками на 1 ноября**

В материале уточняется дата отчета по задолженности. Ниже приводится исправленный текст.

По состоянию на 1 ноября 2018 г. задолженность авиакомпании «Вим-Авиа» по зарплате перед сотрудниками составила 361 млн руб. Об этом в рамках Третьего открытого форума Московской межрегиональной транспортной прокуратуры сообщил первый заместитель руководителя Московского межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ Сергей Помозов.

«Продолжается расследование уголовного дела от февраля 2017 г. о невыплате зарплаты работникам компании «Вим-Авиа». По состоянию на 1 ноября 2018 г. задолженность компании перед сотрудниками по зарплате составляет 361 млн руб. В ходе расследования уголовного дела на имущество компании наложен арест. Из 23 самолетов, находящихся в лизинге, возвращено пять воздушных судов. Наложен арест на имущество компании, находящееся в аэропорту Домодедово», - сказал С.Помозов.

Он отметил, что в июне сумма задолженности авиакомпании перед сотрудниками по зарплате составляла более 600 млн руб.

Ситуация с авиакомпанией «Вим-Авиа» обострилась в третьей декаде сентября 2017 г. В Росавиации сообщили, что у перевозчика отсутствовали ресурсы для продолжения операционной деятельности, в результате чего прекращена заправка и обслуживание воздушных судов в аэропортах РФ и иностранных государств. Ведомство обратилось к авиационному сообществу с просьбой поддержать перевозки пассажиров «Вим-Авиа» на регулярных и нерегулярных рейсах.

27 сентября 2017 г. президент РФ Владимир Путин объявил о неполном служебном соответствии министру транспорта РФ Максиму Соколову в связи с ситуацией вокруг «Вим-Авиа».

<https://www.mskagency.ru/materials/2836340>

**ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ**

15.11.2018

**Сотрудники птицефабрики «Родина» решили не возобновлять забастовку**

На птицефабрике «Родина» сотрудники предприятия решили не возобновлять забастовку. Об этом «Эху» рассказал работник предприятия Андрей Аксенов. По его словам, сейчас выполнены главные два условия: птицефабрика работает и сотрудникам выплатили задолженность по зарплате за сентябрь и октябрь.

По словам Аксенова, на предприятии говорят о том, что новым инвестором может стать «Оренбургский комбикормовый завод». На самом предприятии устно отказались комментировать эту информацию, в правительстве смогут предоставить информацию только на следующей неделе.

Отметим, что времененным исполняющим обязанности генерального директора «Оренбургского комбикормового завода» указан бывший депутат Законодательного собрания Оренбургской области Владимир Киданов. Запись об этом была внесена в ЕГРЮЛ 12 октября этого года. Учредители в справке налоговой не представлены.



Забастовка на птицефабрике «Родина» длилась две недели. Работники решили приостановить ее после встречи с губернатором Юрием Бергом.

<http://echo-oren.ru/2018/11/16/53865>

15.11.2018

В Санкт-Петербурге учитель, несогласный с действиями директора школы, устроил пикет (Проверка ГИТ) Педагоги и родители учеников школы № 218 Фрунзенского района Санкт-Петербурга не могут дождаться помощи от властей в решении сложного вопроса. Как пояснили родители, всё началось в 2017 году, когда в образовательную организацию пришла работать новый руководитель Оксана Козина.

По словам родителей, за недолгое время ее руководства из школы ушли 20 работников, в том числе сильные предметники, и тенденция продолжается - некоторые учителя написали заявление об уходе в начале 2018 года. Педагоги уходят с формулировкой "по собственному желанию", однако в приватных беседах рассказывают, что им создали невыносимые условия для работы.

Учитель английского языка школы № 218 Александр Евдокимов - председатель первичной организации профсоюза "Учитель". Он пояснил, что не устраивает педагогов. "Директор школы не ведёт системной, планомерной управлеченческой деятельности, не уведомляет заранее о предстоящих совещаниях, до сих пор не готово расписание внеурочной деятельности. Директор даёт противоречивые указания: составить расписание, при этом не предоставляет нагрузку", - говорится в обращении педагога.

Педагоги сообщают, что у кого-то из учителей на 3-5 тысяч рублей снизилась заработка плата, и большинству из них непонятен механизм распределения стимулирующих выплат. Также в числе претензий - оформление трудовых договоров задним числом, отсутствие уведомления об изменениях в трудовых отношениях и стиль общения руководителя с подчиненными.

То, что учителя покидают школу в середине учебного года, не может не беспокоить родителей. Как сообщили нам родители учеников 6-го и 8-го классов, из-за отсутствия предметников у детей часто бывают так называемые "замещения", во время которых ученики занимаются своими делами или самостоятельно читают учебник. По их словам, в неделю могут быть "замещения" по 5 предметам. "Дети учатся как попало, поскольку каждый день идут замещения и урок вместо предметника может вести, скажем, социальный педагог", - говорят родители.

Из-за внутренних разногласий педагоги нервничают, что оказывается на их здоровье. Учителя все чаще берут больничный лист. Родители также сетуют на то, что с приходом нового директора исчезла система дополнительного образования, существовавшая в школе. Сегодня нет кружка ни робототехники, ни шахмат, ни бисероплетения. Прежний танцевальный коллектив распался из-за ухода руководителя. После того, как уволилась одна из заместителей директора, перестал проводиться фестиваль "Неделя искусств".

К сожалению, поговорить непосредственно с директором Оксаной Козиной родителям не удается. Их просто непускают в школу, мотивируя это соблюдением мер безопасности. Кроме того, когда 10 ноября большая часть родителей пришла к зданию школы № 218, чтобы поговорить о проблемах с представителями районного отдела образования и директором школы, их встретила полиция. Тогда Александр Евдокимов решил на одиночный пикет против произвола руководства школы на Малой Садовой улице.

Более года родители и педагоги ведут переписку с районным отделом образования, с городским Комитетом по образованию, с администрацией Фрунзенского района. Написаны жалобы в прокуратуру, в **трудовую инспекцию**, однако во всех ответах сообщается, что мер для прокурорского реагирования не выявлено.



"Мы не понимаем, почему ситуация, когда за один год с небольшим из школы уволились 20 педагогических работников, считается нормальной", - возмущаются родители.

Ситуацию, сложившуюся в школе № 218, прокомментировал глава администрации Фрунзенского района Валерий Сапожников. По его словам, Оксана Козина имеет опыт управленческой деятельности, но относительно небольшой - около года она работала заместителем директора школы № 218, а затем стала ее директором. Он также утверждает, что за период ее руководства школой № 218 уволились не 20, а 13 человек, при этом конфликт с директором как причину увольнения указали 3 человека. Остальные поменяли место жительства или род занятий. В то же время в этот период принято на работу 12 человек. На сегодняшний день в школе открытыми сохраняются две вакансии. Средняя зарплата в школе № 218 составляет 53 тысячи рублей. Начав работу, новый руководитель, действительно, сняла коэффициент за применение новейших образовательных технологий, однако, как отметил чиновник, те, кто демонстрирует достижения в этом плане, получают надбавки. Сейчас большинство педагогов работают на 1,5 ставки.

Валерий Сапожников посетовал, что в школе нет такого органа самоуправления, как родительский комитет. Кроме того, по его мнению, в деле распределения стимулирующих выплат нужна полная ясность и прозрачность, поэтому директору необходимо сделать акцент на коллегиальности принятия решений. Речь об увольнении Ольги Козиной пока не идет, но ситуация требует скорейшего разрешения, признал глава Фрунзенского района.

<http://www.ug.ru/news/26617>

## СОКРАЩЕНИЯ

15.11.2018

Власти Чувашии экономят на культработниках. Власти Чувашии продолжат процесс сокращения работников культуры

Власти Чувашии продолжат процесс **сокращения работников культуры**. Экономия на штатных сотрудниках позволит повышать зарплаты библиотекарям, музыкантам, артистам и прочим культработникам. С такой стратегией не согласен отраслевой профсоюз.

В Чувашии ежегодно армия работников культуры сокращается на 500 человек. Такая оптимизация, судя по проекту бюджета Чувашии на 2019 год, будет набирать обороты и впредь. Такое положение вступает в противоречие с «майскими указами» Президента России. Такова позиция председателя рескома профсоюзов работников культуры Светланы Демидовой.

По ее словам, материальная база культурной сферы получает финансовую подпитку, чего не скажешь о зарплатах. По статистическим отчетам, доходы культработников вроде бы растут, но не все так просто. Несмотря на рекомендации департамента экономики и финансов Минкультуры РФ, муниципалитеты продолжают оптимизировать численность работников культуры. Порой **сокращение сотрудников** и рабочих мест в учреждениях культуры происходит бесконтрольно. Ежегодно численность работников культуры сокращается в среднем на 500 человек. Велика доля тех, кто работает на неполную ставку. При этом объем работ и оказанных населению услуг никто не уменьшает. Фактически за ту же зарплату люди работают и за себя, и за «того парня». Муниципалитеты не только резко сокращают штат в учреждениях культуры, но и в приказном порядке переводят людей на 0,5, 0,75 и даже на 0,25% ставки, а также отправляют работников в **неоплачиваемые отпуска**.



Министр финансов Чувашии Светлана Енилина при этом сообщила, что средняя зарплата работников культуры с 2012 года поднялась с 9,5 тыс. рублей до 24,1 тыс. рублей, увеличившись в 2,5 раза. Но каким образом достигнуты такие красивые цифры, не уточнила.

При этом официальная численность работников культуры в республике, по данным ИА Regnum, сокращается. В 2013 году их насчитывалось более 6,6 тыс. человек. В марте 2015 года стало около 6 тыс. человек, в марте 2018 года - более 5 тыс. человек. Бездумное увлечение оптимизацией ни к чему хорошему не приведет.

<https://ch.versia.ru/vlasti-chuvashii-yekonomyat-na-kultrabotnikax>

15.11.2018

#### "Камаз" остановит конвейер из-за падения спроса

Крупнейший в России производитель грузовиков - КамАЗ - столкнулся с падением спроса и переходит на неполную неделю, сообщает РБК со ссылкой на корпоративное издание компании.

Во второй половине ноября сотрудники завода в Набережных Челнах перестанут работать по пятницам, а в последний день месяца предприятие остановит конвейер.

За каждый пропущенный рабочий день сотрудникам выплатят по две трети зарплаты.

Пока сокращение производства анонсировано лишь на ближайшие две недели, но в будущем неполный график может сохраниться, рассказали "Ведомостям" источники, знакомые с ситуацией на предприятии.

Продажи "Камаза" непрерывно росли с 2016 года, однако в августе началось падение, которое по итогам третьего квартала достигло 10%.

Январь-сентябрь компания завершила с убытком в 287,9 млн рублей по РСБУ, хотя год назад предприятие было прибыльным и заработало 2,9 млрд рублей.

"Новости о сокращении производства и переходе на **сокращенную рабочую неделю** связаны с падением рынка грузовых автомобилей. Отрасль испытывает трудности в связи с высокой волатильностью валют и слабо прогнозируемой рыночной конъюнктурой", - констатирует руководитель управления по работе с клиентами "Церих Кэпитал Менеджмент" Сергей Королев.

Впрочем, у конкурентов "Камаза" продажи растут: весь рынок грузовых автомобилей в РФ за 9 месяцев прибавил 10%. Было продано 44,8 тысячи машин.

"Камаз" жалуется на проблемы в строительстве - единственном секторе экономики, который так и не вышел из рецессии. "В условиях ограничения финансовых возможностей часть потребителей уменьшила объем средств, направленных на обновление парков", - говорится в отчете компании.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/kamaz-ostanovit-konveyer-iz-za-padeniya-sprosa-1027731645>

Т.А. ГОЛИКОВА

16.11.2018

#### Голикова назвала срок пересмотра потребительской корзины

Состав потребительской корзины планируется пересмотреть с 2021 года. Как сообщила вице-премьер Татьяна Голикова, качество минимального набора продуктов максимально приблизят к нормам здорового питания.



«Например, повысить ценность минимального набора за счет увеличения объемов мяса, рыбы, молока, яиц, овощей и фруктов. В то же время снизить хлебопродукты, картофель, маргарин и другие жиры», - сказала вице-премьер в интервью «Российской газете», опубликованном 15 ноября.

Также планируется уточнить соотношение стоимости непродовольственных товаров и услуг со стоимостью продуктов питания с учетом изменений в структуре потребительских расходов малоимущих домашних хозяйств.

Пересматривать потребительские корзины будут во всех российских регионах, для этого уже создана рабочая группа.

О пересмотре состава потребительской корзины с 2021 года в конце октября также говорил министр труда и соцзащиты Максим Топилин. В июле в ведомстве обещали увеличить количество мяса, полезных продуктов и фруктов.

Потребительская корзина - минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. Стоимость последнего не регламентирована и рассчитывается как половина стоимости набора продуктов. Понятие используется при расчете прожиточного минимума, а также при оценке продовольственной инфляции.

<https://iz.ru/812873/2018-11-16/golikova-nazvala-srok-peresmotra-potrebitelskoi-korziny>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.11.2018

Около 215 тыс. вакансий строителей находится в службах занятости - Минтруд

Почти 215 тыс. вакансий строителей, 148 тыс. водителей и 145 тыс. механиков и ремонтников, по данным на конец сентября, находится в службах занятости в стране. Об этом сообщается в четверг на сайте **Минтруда**.

В десятку других наиболее востребованных специалистов также вошли операторы промышленных установок (123 тыс. вакансий), руководители (109 тыс. вакансий), сборщики мусора (около 85 тысяч), охранники (71 тысяча). Замыкают список работники сферы индивидуальных услуг (70 тыс. вакансий), специалисты в области науки и техники (60 тыс. вакансий) и неквалифицированные рабочие, занятые на транспорте и в хранении (более 54 тыс. вакансий).

По данным **Минтруда**, численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 3 октября составляет порядка 642 тыс. человек.

**ТАСС - Российские новости**

15.11.2018

Минтруд сообщил о фейковой рассылке о выплате пособий в размере 115 тыс. руб.

Информация о выплате **Минтрудом** пособий в размере 115 тысяч рублей работавшим с 1991 по 2018 год гражданам, которая распространяется в мессенджерах, не соответствует действительности, сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

«Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации сообщает, что через мессенджеры рассыпается недостоверная информация о "выводе пособий на сумму 115000 рублей от министерства труда России" для работавших граждан, размещенная якобы на официальном сайте министерства. **Минтруд** России сообщает, что данная информация не соответствует действительности», - говорится в сообщении.

В пресс-службе отметили, что ведомство не публикует подобные сообщения. «На сайте министерства не размещается персональная информация граждан и не даются предложения по "выводу" каких-либо пособий», - добавили в **Минтруде**.



В ведомстве добавили, что ранее сегодня в WhatsApp рассылались сообщения следующего содержания: «Работники, которые работали в период между 1991 и 2018 годами, имеют право на вывод пособий на сумму 115000 рублей от министерства труда России. Проверьте, указано ли ваше имя в списке людей, которые имеют право это пособие». В конце сообщения прилагалась ссылка на сайт, похожий на официальный сайт **Минтруда** России, где предлагалось ввести номер телефона.

<https://rns.online/society/Mintrud-soobschil-o-feikovoi-rassilke-o-viplate-posobii-v-razmere-115-tis-rub--2018-11-15/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.11.2018

Посетителей МФЦ будут информировать о портале "Работа в России" и соцсети "Skillsnet"

Посетителей Многофункциональных центров (МФЦ) будут информировать о возможностях поиска работы через портал "Работа в России" и через социальную сеть деловых контактов "Skillsnet". Об этом в пятницу сообщила пресс-служба Роструда.

В ближайшее время практически во всех МФЦ можно будет получить информацию о возможностях портала "Работа в России", а также социальной сети деловых контактов "Skillsnet". Соответствующие соглашения заключают Государственные инспекции труда и МФЦ в регионах, добавили в ведомстве.

"Мы рассчитываем, что благодаря такому взаимодействию Роструда и МФЦ удастся повысить информированность населения об имеющихся вакансиях на рынке труда, а также современных возможностях трудоустройства через электронные сервисы портала "Работа в России", - цитирует пресс-служба слова главы ведомства Всеволода Вуколова.

Пользователям портала "Работа в России" сегодня доступно свыше 1,5 млн вакансий, в том числе для инвалидов, молодежи и граждан старшего возраста.

Социальная сеть деловых контактов "Skillsnet" стартовала в начале текущего года на базе портала "Работа в России". Она призвана обеспечить качественной информацией участников рынка труда, создать платформу, позволяющую проводить полный цикл профориентации и содействовать трудоустройству студентов и выпускников, а также сформировать единую базу для сбора информации о потребностях работодателей в условиях цифровизации экономики. В настоящее время в соцсети зарегистрированы более 57 тыс. пользователей, сообщили в Роструде.

ТАСС

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.11.2018

Работникам «Облэнергогремонта» частично выплатили зарплату, но долги еще остались (Проверка ГИТ)  
**Долги по зарплате** перед работниками государственного предприятия «Облэнергогремонт», составившие более 3,4 млн рублей, были частично погашены после вмешательства прокуратуры. Об этом сообщает пресс-служба надзорного ведомства.

Установлено, что руководство организации **не выплачивало заработную плату**, в связи с чем образовалась **задолженность** в размере более 3,4 млн рублей перед 213 работниками предприятия.



По результатам проверки генеральному директору предприятия прокуратура города внесла представление об устранении нарушений законодательства об оплате труда и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

В отношении руководителя ГП ЕАО «Облэнергомонт» возбуждено дело об административном правонарушении по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).

Кроме того, в отношении юридического лица - ГП ЕАО «Облэнергомонт» возбуждено дело об административном правонарушении по части 7 статьи 5.27 КоАП РФ (**невыплата заработной платы** лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение).

Материалы проверки направлены в **государственную инспекцию труда** в ЕАО и мировому судье для рассмотрения по существу.

В настоящее время задолженность перед работниками частично погашена, им выплачено свыше 3,4 млн рублей.

<http://nabat.news/2018/11/16/rabotnikam-oblenergoremonta-chastichno-vyplatili-zarplatu-no-dolgi-eshhe-ostalis/>

15.11.2018

**Схема обмана. Как уборщики аэропорта Храброво остались без зарплат (Проверка ГИТ)**

С работой в регионе трудно, и работодатели этим пользуются. Играет роль и трудовой демпинг со стороны гастарбайтеров. Вот люди и соглашаются трудиться на любых условиях.

Фирма-подрядчик оставила без денег уборщиков и дворников аэропорта Храброво. По словам самих пострадавших, их почти 60 человек. Большая часть будет судиться. Почему люди остались без денег, разбирался журналист "АиФ-Калининград".

Где застrevают деньги?

Наталья Гущина, Алексей Коротков, Владимир и Надежда Коронец и многие другие честно убирают аэропорт уже много лет. В основном это жители соседних поселков. Проблема в том, что нанимает их не Храброво, а фирмы-подрядчики, выигрывающие тендеры на уборку. Зачем нужна прослойка в виде этих фирм, у которых в наличии стол, стул, директор и бухгалтер, - вопрос отдельный. Пять лет назад такой тендер выиграла фирма из Пятигорска, имеющая обособленное подразделение и директора в Калининграде.

"Все время, что мы с ней работали, **зарплаты задерживали**, каждый раз приходилось выбивать их, - рассказывают работники. - Были, к примеру такие факты: работает смена семь человек. Придет начальство, троим даст деньги, а остальным говорит: мол, "завтра", "послезавтра", и мы ждем. Занимаем друг у друга. Нам объясняли, что аэропорт фирме перечислял вовремя, деньги уходили в Пятигорск и застrevали".

Платят людям по тысяче рублей за дежурство. Когда шла реконструкция аэропорта, отмывали все и за строителями за те же деньги. В июне руководитель **не выплатил зарплату** за май. Как раз намечался тендер. Вскоре пятигорская фирма его проиграла.

"21 июня мы вышли в ночь и узнали, что оформляемся в другую компанию, - вспоминают люди. - За май и по 21 июня бывший директор так и не рассчитался. До сих пор обещает, что деньги вот-вот будут. Ничего не боится. Эта клининговая компания продолжает набирать людей".

Трудовых договоров на руках у пострадавших нет. Говорят, подписали их при приеме на работу и больше не видели. Директор собрал их якобы для дооформления и не вернул.



Посылают в суд

"Нам еще "КД-авиа" должна, - рассказывает Наталья Гущина. - Лично мне - 96 тыс. руб. После этого нас тут нанимала другая фирма, тоже оставила без денег. А теперь еще эта пятигорская компания. Терпение лопнуло. Решили жаловаться в госорганы. Результата это не дало. Тогда обратились к юристу и в суд".

По словам адвоката работников Марины Моисеевой, первое заседание назначено на 6 декабря. Обратились и в прокуратуру. Она перенаправила жалобу в калининградскую **госинспекцию труда (ГИТ)**, а последняя переслала ее по месту регистрации фирмы - в **ГИТ** на Ставрополье.

"Оттуда работникам направят письменный ответ, - говорит начальник отдела по правовым вопросам **инспекции труда** в Калининградской области Марина Исаева. - Мне прокомментировать ситуацию сложно, так как обращение находится не у нас на рассмотрении. Согласно ст. 67 ТК РФ, работодатель обязан оформить трудовой договор с работником в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допуска к работе. Как правило, работодатели не заключают договор или не выдают на руки его экземпляр только с целью последующего обмана сотрудников. В большинстве случаев в инспекцию обращаются граждане, которые уже прекратили деятельность у не оформивших их работодателей, что не позволяет установить факт трудовых отношений. Остается обращаться за защитой своих прав в суд.

В этом случае людям самим приходится доказывать, где они работали: собирать свидетельские показания, платежные документы, переписку...".

Вообще-то **задержка зарплаты** больше 2-3 месяцев (есть нюансы) - уголовная статья. Работники аэропорта обратились и в СК, ждут реакции. К слову, за 9 месяцев этого года туда поступило 51 сообщение о подобных случаях, возбудили 17 дел. Общая сумма долгов по ним - более 4,3 млн руб. Всего в производстве у следователей в этом году было 20 дел о невыплатах, половина окончены, и только четыре дошли до суда с обвинительным заключением.

<https://www.aviaport.ru/digest/2018/11/15/563485.html>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

15.11.2018

65% саратовцев по сведениям чиновников сталкиваются с нелегальной занятостью

Сегодня состоялось заседание Общественного совета при Уполномоченном по правам человека в Саратовской области (Татьяна Журик) по проблеме неформальной занятости. Как чиновники оценивают эту проблему и что собираются предпринимать?

Татьяна Журик высказала свою точку зрения по этому вопросу. Она отметила, что неформальная занятость - это проблема не только нашей области, но и в целом РФ. В последнее время все государственные органы, особенно контрольно-надзорные, занимаются эти вопросом. Тем не менее, число официально нигде не работающих граждан не сокращается. И порой речь идет не о желаниях работников, а о позиции работодателей по этому вопросу. Именно они не стремятся узаконить трудовые договоры с людьми. На днях поступило заявление от жительницы Саратова. Она жалуется на то, что работает в учреждении уборщиком помещений, выступила с предложением заключить договор, но ей отказали. Женщина не получила выплат по больничному листу, отпускные. Даже когда надзорные органы (**трудовая инспекция**, прокуратура) выходят на проверку, часто бывает невозможно установить сам факт заключения трудового договора».

По ее словам, был проведен опрос на сайте, у саратовцев спросили: «Сталкивались ли вы со случаями неформальной занятости?». Ответили «да» 65% опрошенных.



«Я не за путь ужесточения ответственности, потому что предпринимателям тяжело работать, для них высокая налоговая нагрузка по страховым выплатам», - подытожила она.

Замминистра труда, занятости и миграции области Наталья Михайлова отметила, что из-за такой ситуации государство недополучает налоговые платежи. Определенную нагрузку несут в таком случае региональные бюджеты на финансирование системы ОМС (обязательного медицинского страхования). Кроме того, это влечет массовые нарушения трудовых прав: отсутствие социальных выплат, больничного, отпускных. Нелегалы теряют трудовой стаж, соответственно пенсия не начисляется в положенное время.

#### Справка

На заседании были озвучены отрасли экономики и процент распространения нелегальной трудовой занятости. Оказалось, на предприятиях транспорта (10%), строительстве (12%), сельском хозяйстве (15%). Максимальное число «теневиков» - 35% в сфере торговли.

По официальным данным 280 тысяч из 1,5 миллионного трудоспособного населения Саратовской области официально не нигде не числится.

<https://saratov.versia.ru/65-saratovcev-stalkivayutsya-s-nelegalnoj-zanyatostyu>

## ПРОФСОЮЗЫ

16.11.2018

### Профсоюз “Качканар-Ванадий” требует увеличить зарплату

В моногороде второй категории Качканар (Свердловская область) первичная профсоюзная организация “Качканар-Ванадий” (ГМПР, ФНПР) обратился к руководству ОАО “ЕВРАЗ Качканарский горно-обогатительный комбинат”, а также к собственнику предприятия, компании ЕВРАЗ. Профсоюз потребовал увеличить заработную плату работникам на 23%.

Как сообщает портал Конфликтология, в коллективном договоре предприятия, размер заработка работников увязан с прожиточным минимумом, установленным на территории региона. Соответственно, с ростом прожиточного минимума должна увеличиваться и зарплата. В профсоюзе отмечают, что рост заработка не должен привести к отмене других льгот и гарантий, о которых существует принципиальная договоренность с менеджментом. Среди них ежегодная выплата в 33 тыс. руб. уходящим в отпуск сотрудникам, единовременное поощрение по итогам работы за год, и другие выплаты, производящиеся в течение года.

Более 4 тыс. работников подписали документ в поддержку к содержащимся в обращении требованиям. Отмечаем, что НМЦ регистрировал СТК на предприятии, когда **работники** выходили на **акции протесты** против сокращений, а также против снижения оплаты труда.

<http://rabkor.ru/columns/events/2018/11/16/profsoiuz-kachkanar-trebuet-uvelichenia-zarplat/>

15.11.2018

### Встреча В. Путина с главой Федерации независимых профсоюзов Михаилом Шмаковым

Владимир Путин провёл рабочую встречу с председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым.

**В.Путин:** Михаил Викторович, Вы хотели поговорить о проблемах социального страхования, системе социального страхования и по некоторым вопросам, связанным с реализацией наших решений по МРОТ.



М.Шмаков: Да, совершенно верно.

В целом не совершенствуется вся система обязательного социального страхования, куда относятся страхование временной нетрудоспособности, медицинское страхование и пока ещё не принятое – пытаются принять – страхование занятости.

И надо продолжать эту работу, поскольку сейчас, например, готовится Бюджетный **кодекс** прежде всего финансовым блоком Правительства. И этот Бюджетный **кодекс**, его новая редакция, которая предлагается, не учитывает специфику прежде всего Фонда социального страхования.

Его в принципе по тем данным, которые есть на это время, хотят «растворить» в бюджете, что неправильно и приведёт только к ухудшению защиты работников.

В.Путин: Что значит «растворить» в бюджете?

М.Шмаков: Разнести те вопросы, которые решает Фонд социального страхования, по разным главам этого Бюджетного **кодекса**, и фактически получается, что государство может в бюджетных целях запускать руку, грубо говоря, в этот Фонд социального страхования. Поэтому есть целый набор таких вопросов, которые надо решать. Но это межведомственные, иногда очень спорные вопросы, которые трудно решаются.

Что мы предлагаем? Мы предложили бы создать, может быть, совет по реформированию обязательного социального страхования по всем четырём направлениям, скажем, под Вашим патронатом, при Президенте Российской Федерации, для того чтобы все эти межведомственные противоречия можно было бы проще разрешать. И тогда все с большим энтузиазмом будут выполнять эту работу.

В.Путин: Это, конечно, сфера деятельности Правительства, но я, разумеется, готов принять в этом участие.

М.Шмаков: Мы говорим о совете. Конечно, это должно работать Правительство, должны работодатели, мы должны работать, но этот статус на какое-то время – пока мы не выработаем определённую концепцию, которую все должны выполнять, – был бы очень полезен, с нашей точки зрения.

В.Путин: Хорошо, давайте это обсудим. Второй вопрос?

М.Шмаков: Второй вопрос – надо доводить до конца те решения, которые принял Конституционный Суд по поводу того, что в минимальный размер оплаты **труда** не входят компенсационные и стимулирующие выплаты, с одной стороны. С другой стороны, минимальный размер оплаты **труда** – тариф первого разряда – на любой работе не может быть ниже, чем минимальный размер оплаты **труда**.

В.Путин: Да, есть такое решение.

М.Шмаков: Да, сейчас Правительством, прежде всего Министерством **труда**, выпускаются разъяснения, в которых это опровергается и говорится о том, что тариф может быть ниже, а с компенсирующими и стимулирующими добавками это не может быть ниже минимального размера оплаты **труда**. Поэтому требуется определённое изменение в Трудовой **кодекс**, и мы просили бы Вас поддержать это решение.

В.Путин: Давайте посмотрим.

\*\*\*\*\*

А. Саверский :

Очень важная новость, которая едва не прошла мимо, но спасибо Врачи РФ и @ Алексей Панов, - зацепилась. Помните, наше своеобразное **предложение** для Президента о Верховном Комиссаре в сфере укрепления здоровья.



Так вот это **предложение** расширено, и Президент, типа, берет на себя ответственность за сферу социального обеспечения, в целом.

Я не знаю, на что надеялись профсоюзы, но Кремль, вероятно, имеет в виду что-то совсем своё. Ну, совет при Президенте сформировать - это святое, это и мы говорили, а вот Т.А. Голикова говорила совсем другое, а именно, что фонды ФФомс, ФСС и ПФР надо слить.

И я думаю, что это история как раз про это, а не про профсоюзные пожелания. Должен при этом заметить, что социальное обеспечение и укрепление здоровья, включая охрану и медицинскую помощь, приравнивать с точки зрения регулирования совсем нельзя. Это совершенно не только разная инфраструктура и принципы поддержки, но и возвратность вложений. Так, если пенсии и соцобеспечение являются практически невозвратными расходами, то вклад в здоровье - это вклад в трудовые ресурсы, в экономику. Кроме того, это сама по себе сфера услуг (помощи) в смысле организации процесса предоставления, а не просто выплаты.

Это предопределяет разные подходы к формированию и даже эффективности систем, которые, по моим представлениям, объединить невозможно и даже опасно. Если говорить только об объединении, а не расходовании, тогда объединять правильнее даже в федеральный бюджет, но тут есть нюансы, которые как раз не позволят в здравоохранении обеспечить гибкость реагирования на изменение ситуации, что мало важно к сфере пенсионного и социального обеспечения, кстати. Важнее, конечно, что Президент заявил об участии во всем этом. После объявления очень негативной пенсионной реформы риски падения рейтинга доверия очень высоки, потому что здравоохранение в очень тяжелой ситуации.

[http://liqap.ru/news/news\\_17374.html](http://liqap.ru/news/news_17374.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.11.2018

Цвет настроения серый: социальный оптимизм россиян снизился

Индекс социального самочувствия россиян за год вырос на три пункта. Однако будущее видится им менее благополучным, чем раньше. Так, несмотря на то что своей жизнью граждане в целом удовлетворены, по сравнению с прошлым годом их стала меньше устраивать ситуация в экономике страны. Такие данные приводят ВЦИОМ в своем опросе «Социальное самочувствие россиян: мониторинг», с которым ознакомились «Известия». Ситуацию может изменить появление в информационной повестке дня значимых для общества позитивных событий, считают эксперты.

Исследование ВЦИОМа показало, что жизненная ситуация «вполне устраивает» 58% опрошенных и 21% — «отчасти». Недовольны положением личных дел сейчас всего 16%. При этом индекс социального самочувствия россиян по сравнению с прошлым годом вырос с 60 до 63 пунктов. Как поясняют социологи, значение этого индекса может колебаться в диапазоне от -100 до 100 пунктов. Положительное значение свидетельствует о том, что хорошие оценки доминируют над плохими.

При этом в 2017 году будущее виделось гражданам более благополучным. Индекс социального оптимизма за это время стал ниже: 40 пунктов вместо 63. Сегодня 25% россиян полагают, что жить они станут лучше, и такое же число опрошенных уверены в обратном. При этом 40% считают, что всё будет так же, как и сейчас.



Экономическая ситуация в стране, по ощущениям большинства (57%) респондентов, средняя. Плохой ее считают 27% опрошенных, еще 13% уверены, что российская экономика находится в хорошем состоянии. В сравнении с прошлыми показателями индекс оценок экономической ситуации за год снизился с 59 до 43 пунктов.

— Полученные данные вызывают тревогу. Несмотря на то что удовлетворенность жизнью остается весьма высокой, заметно увеличиваются доли пессимистично оценивающих перспективы собственной семьи, — заявил «Известиям» руководитель Центра социально-экономических исследований НИСоцУ Олег Чернозуб, участвовавший в подготовке опроса.

Итоги исследования могут быть связаны и с пенсионной реформой, тема которой долгое время преобладала в информационной повестке, считает политтехнолог Дмитрий Фетисов.

— Также влияют на ситуацию рост цен на топливо и некоторые шаги, которые предпринимает правительство. Например, эксперимент по введению системы налогообложения для самозанятых граждан. Из-за отсутствия четкого освещения реформ многие россияне часто не понимают их сути, — отметил Дмитрий Фетисов.

Для «терапии» массовых настроений необходимо удовлетворить общественный запрос на информационный фон, связанный с позитивными и значимыми для общества событиями, полагает профессор политологического факультета МГУ Сергей Володенков. Это поможет избежать эффекта психологической усталости, отметил политолог.

Телефонный опрос «ВЦИОМ-Спутник» проводился 23 октября 2018 года. Участие в нем приняли 1,6 тыс. человек.

<https://iz.ru/812671/angelina-galanina/tcvet-nastroeniia-seryi-sotsialnyi-optimizm-rossiiian-snizilsia>

15.11.2018

#### **В СПЧ призвали к переселению в Россию культурно близких соотечественников**

«В госпрограмме переселения при достаточно большом финансировании – не очень большой результат, и в основном все заточено на трудовую миграцию», – констатировал в комментарии газете ВЗГЛЯД зампредседателя Совета по правам человека при президенте Евгений Бобров.

Программа по добровольному переселению соотечественников "ориентирована в основном на трудовую миграцию, на тех людей, которые могут быть полезными по части своих трудовых функций", – отметил замглавы СПЧ Евгений Бобров. "А нам бы хотелось бы, чтобы это все-таки была репатриационная программа – чтобы те, кто духовно, родственно, культурно, демографически были близки населению России, – переселяясь, составляли бы с населением России один народ", – добавил собеседник.

Меры по стимулированию возвращения соотечественников, отметим, уже принимаются. В конце октября президент Владимир Путин, выступая на заседании Всемирного конгресса соотечественников, проживающих за рубежом, сообщил, что подписал указ "О Концепции государственной миграционной политики России на 2019-2025 годы". Ранее, в июне замглавы МВД Игорь Зубов заявлял, что министерство собирается внести изменения в **законодательство** для упрощения получения российского гражданства беженцам с Украины. Это произошло после того, как президент Путин, отвечая в рамках прямой линии на вопрос беженцев из Донбасса, заявил о необходимости пойти по пути либерализации приобретения гражданства России и поставил главе МВД задачу отрегулировать вопросы **трудоустройства** беженцев.

Как отметил президент, выступая на конгрессе соотечественников, за время действия программы добровольного переселения, которой в 2018 году исполнилось 12 лет, "в 66 субъектов Федерации переехало около 800 тысяч человек". Но, как уже было сказано, политика привлечения соотечественников совершенствуется.



Газета ВЗГЛЯД подробно писала, что для возвращения русских на Родину мог бы быть полезен опыт Израиля и Польши.

Евгений Бобров также согласился с тем, что живущие заграницей русские, в частности, в бывшем СССР, например, в Прибалтике, оказались в некотором смысле без защиты, потому что местные правозащитные НКО ими не хотят заниматься на фоне нынешних политических отношений России и Запада. "В Латвии они уже больше двадцати лет – беззащитные, потому что тем некоммерческим организациям, которые ими занимаются, латвийские власти постоянно ставят палки в колеса. Получается, что никакой защиты нет, даже формально. В других странах ситуация получше", – заметил Бобров.

Безусловно, сложная ситуация на Украине, добавил он. "Здесь клубок настолько больших противоречий, что политические силы, которыми руководят всякие политики, формируют повестку, далекую от прав человека. Они совершают действия, в угоду своим политическим лидерам, которые не способствуют защите прав человека, а только развязывают ненужную вражду. Права человека должны быть диаметрально отделены от политики, потому что там, где есть политика – там нет никакого конструктива. Защита прав человека никогда не должна политизироваться. На Украине мы видим обратное", – подчеркнул замглавы СПЧ.

Бобров также напомнил о недавней инициативе своего коллеги по президентскому совету, правозащитника Александра Брова. На прошлой неделе он, напомним, призвал создать при МИД России координационную группу из представителей НКО, юристов, дипломатов и журналистов для мониторинга фактов дискриминации граждан России за рубежом (тех, кто временно или постоянно живет за границей) и выработки механизмов реагирования.

"Если государственные органы будут в этом принимать участие, это будет более эффективно. Нужно же каждый факт нарушений проверить", – отметил зампредседателя СПЧ.

Сама по себе тематика защиты россиян за рубежом "очень актуальна и здесь нет дублирования компетенции чиновников", добавил Бобров. "У МИДа сил не всегда на всё хватает, но при содействии нашего МИДа и других органов власти в том числе других государств, это было бы более эффективно, конечно", – подчеркнул замглавы Совета при президенте по правам человека.

<https://vz.ru/news/2018/11/15/950680.html>

15.11.2018

Госдума РФ приняла в третьем чтении закон о самозанятых

Госдума РФ приняла в окончательном, третьем, чтении пакет **законов** о проведении в четырех регионах РФ эксперимента по введению налога на профессиональный доход (**закон о самозанятых**).

Закон предполагает, что с 1 января 2019 года до 31 декабря 2028 года в Москве, Московской и Калужской областях, а также в республике Татарстан будет введен налог на профессиональный доход. Налоговая ставка устанавливается в размере 4% от дохода, полученного при реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) физическим лицам и 6% в отношении доходов, полученных от реализации индивидуальным предпринимателям (ИП) и юридическим лицам. Пороговое значение дохода, при котором можно использовать данный режим, не более 2,4 млн рублей в год (200 тыс. рублей в месяц).

Новым режимом смогут воспользоваться физические лица (в том числе и ИП), которые получают доходы от деятельности, в случае, если они не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам. В **законе** уточняется, что к профессиональному доходу также относится доход от использования имущества. Также оговаривается, что на новый режим смогут перейти ИП, но только в случае, если их деятельность не требует обязательной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.



Арбитражные управляющие, медиаторы, оценщики, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты не смогут перейти на эксперимент по введению налога на профессиональный доход.

Граждане, перешедшие на экспериментальный режим налогообложения, освобождаются от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в отношении доходов, полученных от профессиональной деятельности. Также они не уплачивают НДС, за исключением ситуации при ввозе товаров на территорию РФ.

Уплата налога осуществляется в срок не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом. Налоговый период - календарный месяц. Кроме того, плательщикам налога дано право уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в добровольном порядке с ограничением максимального размера таких взносов. Лица, перешедшие на данный режим, получают право на уменьшение налога на сумму налогового вычета в размере не более 10 тыс. рублей.

В перечень доходов, которые нельзя декларировать по льготной ставке, включены доходы от продажи недвижимости, транспортных средств, от реализации ценных бумаг и производных финансовых инструментов, продажи долей в уставном капитале организаций, паев в паевых фондах кооперативов и паевых инвестиционных фондах.

При переходе на новый режим гражданин должен указать регион, на территории которого им ведется деятельность. Если деятельность ведется в нескольких регионах, то гражданин сам решает, где ему регистрироваться. При этом место ведения деятельности можно менять не чаще одного раза в календарный год. Налогоплательщик вправе провести корректировку ранее переданных налоговому органу сведений о сумме расчетов в случае возврата денежных средств.

В течение 10 лет проведения эксперимента установленные в нем изначально налоговые ставки не могут увеличиваться, также не может быть уменьшен предельный размер доходов (2,4 млн рублей за календарный год).

Закон предусматривает штрафы в случае нарушения порядка передачи фискального чека (или его непередачи) от налогоплательщика к налоговым органам. Сумма штрафа для налогоплательщиков - 20% от суммы расчетов, на которую в установленном порядке не сформирован фискальный чек. Если в течение шести месяцев правонарушение совершено повторно, то штраф накладывается в размере суммы расчетов, на которую не сформирован фискальный чек. Уточняется, что в случае возникновения в информационных системах налоговых органов технологических сбоев, в результате которых налогоплательщики не смогут передать данные, их обязанности считаются исполненными без нарушения срока при условии, что они исполнены не позднее дня, следующего за днем устранения сбоя. Ранее, при обсуждении **законопроекта** на комитете по бюджету Госдумы, глава комитета Андрей Макаров заверил, что с налоговой службой была достигнута договоренность о неприменении штрафов в первый год проведения эксперимента. "Мы договорились с налоговой службой о том, что штрафы по крайней мере в течение первого года эксперимента налоговая служба просто не будет применять", - сказал А.Макаров.

Регистрацию физических лиц и ИП планируется проводить без визита в налоговый орган через мобильное приложение "Мой налог". При расчетах покупателю с использованием мобильного приложения выдается фискальный чек, данные которого автоматически передаются в налоговый орган. Также предусмотрено взаимодействие налогоплательщика с налоговым органом через оператора электронной площадки или кредитную организацию.

В **законе** прописан ряд исключений. Так, не смогут перейти на новый налоговый режим лица, осуществляющие реализацию подакцизных товаров и товаров, подлежащих обязательной маркировке. Не подпадают под **закон** "лица, осуществляющие перепродажу товаров, имущественных прав", а также лица, занимающиеся добычей или реализацией полезных ископаемых.



Согласно принятой версии **закона** в региональные бюджеты планируется направлять 63% дохода от введенного налога, в бюджет федерального фонда ОМС - 37% доходов.

В понедельник при обсуждении **поправок** в бюджет РФ на 2019-2021 годы Минэкономразвития предложило выделить в 2019 году 215 млн рублей, в 2020 году - 430 млн рублей и в 2021 году - 400 млн рублей на проведение федеральной информационной кампании по популяризации института самозанятых.

"Мы исходили из того, что режим самозанятых - это принципиально новый режим, которого до этого не было в отечественном **законодательстве**, это абсолютно новая сущность, и для того, чтобы сейчас стимулировать вхождение граждан в наш новый режим работы, необходимо проведение специальных разъяснительных мероприятий", - пояснил на заседании замглавы Минэкономразвития Вадим Живулин. Данную позицию не поддержал Минфин. "Что касается вопросов популяризации **закона**, то обычными инструментами, в том числе федеральными каналами, которые у нас имеют государственную поддержку, государственными средствами массовой информации, будем проводить необходимую работу для того, чтобы провести разъяснения для граждан, что важно соблюдать **закон** и быть законопослушным при таком упрощенном и льготном режиме, нежели находиться постоянно в зоне риска", - сообщила первый замглавы Минфина Татьяна Нестеренко.

В итоге **поправка** о выделении средств на популяризацию режима самозанятых была отозвана.

В ходе выступлений от фракций по мотивам **принятия закона** депутат Олег Шеин сообщил, что "Справедливая Россия" сдержанно относится к его **принятию**: "Во-первых, мы не видим вот тех самых людей, кому нужно **принятие** данного **закона**. Ни я, никто из людей, присутствующих в этом зале, не получал, наверное, ни одного письма от населения с просьбой принять такое решение и такой **закон**. Второе: мы не видим, опять же, мотивации для самозанятых", - сказал депутат. Он также отметил, что не просчитаны риски перетока ИП в самозанятые, что может привести к выпадению доходов местных и муниципальных бюджетов.

Председатель комитета **Госдумы** по **труду** и социальной политике Ярослав Нилов сообщил, что фракция ЛДПР воздержится от голосования за данный **законопроект**: "Мы видим, как реагирует общество на любые **предложения**, связанные с увеличением налогов, прошедшая пенсионная реформа обострила все это восприятие, мы понимаем, что к этому вопросу нужно подходить очень осторожно". Я.Нилов отметил, что самозанятых нужно выводить из "серой" сферы, заинтересовывая тем, что они таким образом формируют свой официальный стаж и будущее своей пенсии. "Но если посмотреть на данную инициативу, то мы понимаем, что та часть дохода, которая будет переходить в бюджет, частично остается в региональном бюджете, а частично переходит в ФОМС. Вот правильнее было бы, чтобы эти деньги шли в Пенсионный фонд, тогда хотя бы какой-то стимул у гражданина бы появлялся", - отметил депутат.

Депутат Вера Ганзя сообщила, что изучив и проанализировав ситуацию с этим **законопроектом**, фракция КПРФ поддерживать его не будет: "Я не думаю, что в Татарстане, Калуге и Москве сильно обрадовались вот этому **закону** и этому новому налогу. Поэтому думаю, что нужны альтернативные варианты для того, чтобы люди вышли из тени и платили налоги".

Депутат Надежда Максимова от фракции "Единая Россия" отметила, что принятые **законы** не преследуют фискальных целей, именно поэтому эксперимент проводится в четырех регионах, которые являются донорами. "Для них те суммы, которые будут платить самозанятые, не являются определяющими. Эти суммы будут на уровне погрешности в их общих объемах доходов бюджетов", - отметила депутат. Н.Максимова также подчеркнула, что в **законе** нет ни одной принудительной формы. "Закон предоставляет право гражданину добровольно воспользоваться уникальной возможностью работать по этой совершенно простой, очень дешевой схеме (. . .) Смотрите, какая простая форма администрирования. Достаточно просто скачать бесплатно в мобильный телефон приложение ФНС, зарегистрироваться путем нажатия нескольких кнопок, и потом просто аккуратно формировать фискальный чек, все", - сказала депутат, напомнив при этом, что почти 30% отчислений от налога пойдет в ФОМС и его территориальные



фонды. "То есть это дополнительное медицинское обслуживание, средства, которые будут поступать для обслуживания, оказания медицинской помощи этим гражданам", - сказала депутат. Н.Максимова подчеркнула, что переход на новую систему дает гражданам защиту, в том числе от двух статей Уголовного **кодекса** - за осуществление нелегальной трудовой деятельности и неуплату налогов.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=983356>

15.11.2018

**Мутко: РФ рассмотрит вопрос о продлении софинансирования повышения зарплат в Южной Осетии**

Также будут затронуты и вопросы темпов повышения зарплат, отметил вице-премьер

Россия рассмотрит вопрос о продолжении софинансирования повышения заработных плат работникам бюджетной сферы в Южной Осетии. Об этом на межправительственной комиссии по социально-экономическому сотрудничеству между Россией и Южной Осетией в Москве сообщил заместитель председателя правительства РФ Виталий Мутко.

"Мы рассмотрим вопрос финансовой помощи Российской Федерации в целях социально-экономического развития Южной Осетии на 2018 год. Хотел бы сразу отметить, что реализация соглашений в рамках договора неплохо исполняется. <> 31 декабря заканчивается срок действия соглашения о софинансировании повышения заработной платы работникам бюджетной сферы республики. Мы договаривались и на российской части [межправкомиссии], что со стороны **Минтруда** и с югоосетинской стороны мы сегодня услышим доклады о том, какая работа ведется по подготовке пролонгирования этого соглашения", - сказал он.

Мутко также отметил, что в ходе межправкомиссии будут затронуты и вопросы темпов повышения зарплат в республике.

Межправительственная комиссия состоит из руководителей ключевых министерств и ведомств РФ и Южной Осетии. Российскую часть комиссии возглавляет Мутко, юноосетинскую - председатель правительства республики Эрик Пухаев. Решением МПК утверждается инвестиционная программа содействия социально-экономическому развитию Южной Осетии. Предыдущее заседание прошло 13 декабря 2017 года в Цхинвале.

В целом на реализацию инвестпрограммы на 2018-2019 годы в российском бюджете заложено более 4,5 млрд рублей. На предыдущую трехлетнюю инвестпрограмму, на 2015-2017 годы, РФ выделила порядка 9,1 млрд рублей. Контроль за реализацией программы осуществляют Министерство по делам Северного Кавказа.

<https://tass.ru/ekonomika/5797632>